

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 november 17.

316. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-56. .: Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

Az államegység a radikális-párt választási jelszava Trifkovics miniszterelnökhelyettes nagy beszéde a horvát kérdéstről A radikálisok választási nagygyűlése Beogradban

Davidovics éles támadása Pasics ellen

Beogradból jelentik: A választások kiírása óta a radikális-párt vasárnap tartotta meg első nagy választási népgyűlését Beogradban. A gyűlésen Pasics Nikola miniszterelnök is részt akart venni, de a rossz időjárás miatt nem jelent meg. A gyűlésnek az a körülmény adott politikai fontosságot, hogy Trifkovics Markó miniszterelnök-helyettes beszédében kiadta a radikális-párt választási jelszavát.

A népgyűlést délelőtt tíz órára hívták össze a Páris-szálló nagyertermébe, amely azonban már reggel nyolc órákor zsufolásig megtelt. Az ülés megnyitására közel kétezer ember szorongott a teremben és többszázan álltak kint a szálló előtt. A tíz óra tájban egymásután érkező pártvezéreket, Makszimovics Bózsó belügyminisztert, Ninesics külügyminisztert és a képviselőket a tömeg nagy ovációkkal fogadta.

Trifkovics Markó miniszterelnökhelyettes megérkezése után tíz órakor Marjánovics beográdi polgármester azonnal megnyitotta az ülést és bejelentette, hogy Pasics miniszterelnök a rossz idő miatt nem jöhetett el a gyűlésre. A tömeg erre lelkesen éljenzte a királyt, Pasicsot és a kormányt. Ezután Trifkovics Markó miniszterelnök-helyettes tartotta meg beszédét.

A miniszterelnök-helyettes beszéde

— A múlt választásokon — mondotta — valamennyi párt ismertette programját, amit azonban egyik sem váltott be. Pasics emiatt követelte, hogy írják ki a választásokat. Az ellenzék ez ellen tiltakozott és május huszonhetedikén azt kívánta a királytól, hogy a parlament folytatassa munkáját. A blokk-kormányra is jutott, deklarációjában szép szavakat találunk, a horvát néppel való megegyezésről, azonban a kormány három hónap múlva saját büneinek súlya alatt megbukott, mert programjából semmit sem váltott be. Amikor a blokk-kormányra jutott, azt állították rólunk, hogy mi erőszakos megegyezést akarunk. Davidovics erdei rablókhoz hasonlított bennünket, akik azt mondják a horvátoknak: »Pénzt vagy életet«. Egy pártvezér mert rólunk így beszélni. Lehet-e ilyesmit állítani egy olyan párttól, amely negyven év óta működik és amelynek eredményeit mindenki ismeri. Mondja meg Davidovics, hogy az elmúlt hat év alatt mit vettek el a szerbek a

horvátoktól és szlovénektől. Amit a szerbek a korfui deklarációban magukra vállaltak, azt be is váltották és betartották azt a megegyezést is, amit 1918-ban a zagrebi nemzeti tanács kiküldöttével kötöttek. Erre a megegyezésre is csak a szerbek fizettek rá. Az egész világ tudja, hogy a szerbek a háboruban tönkrementek, az országutakat és vasutakat a németek tönkretették. Mindamelllett a szerbek nagylelkűen feloszlatták saját kormányaikat Szerbiában és Montenegróban, viszont meghagyták a horvátok és szlovének tartományi kormányait. A párisi békekonferencián csak a szerbek igényét ismerték el a jóvátételre, mi azonban nem tartottuk magunkat ehhez és a jóvátételt testvériesen elosztottuk.

— Davidovics a mi megegyezési módszerünket mechanikusnak nevezi és helyette lelki megegyezést követel. És így renben is volna, azonban Davidovics a Radicsékkal való barátságot is kívánja, pedig számot kellene vetnie a szerbekkel is. Radicsék nyílt népgyűléseken rágalmazták a királyt és az Albánián való keresztülvonulással kapcsolatban rágalmazták a hadsereget is. Nem lehet csodálni, hogy Radicsnak sikerült a horvát népet megnyernie, miután Ausztira úgy nevelte a horvátokat, hogy a szerbeket gyűlöljék. A megegyezést mégis létre kell hozni, a horvátok érdekében is, mert ez épűgy az ő államuk, mint a szerbeké. Mindennek van azonban határa és nem tűrhetjük a rágalmazásokat. Mi valamennyien akarjuk a megegyezést, azonban azt Radics-al nem lehet létrehozni, mert ő nem akarja. Radics-al meg akartak egyezni Prodanovics Jása (szerb köztársasági), a földművespárt, Protics Sztoján, mi radikálisok és maga Davidovics is, azonban ez senkinek sem sikerült. Radics megmondta, hogy mit akar: »Először a választásokat, azután a megegyezést«, mi azonban azt mondtuk, hogy tudni akarjuk, milyen lesz a megegyezés és csak azután megyünk a választásokba. Davidovics nem tudja, hogy mit akar Radics.

Trifkovics ezután a radikálisok érdemeit méltatta és ismertette, hogy a párt az elmúlt hat évben milyen munkát végzett el: költségvetést készített, létrehozta a kisántantot, megakadályozta a Habsburgok restaurációját és ujászervezte

a hadsereget. Mindezeket Davidovics semmibe sem veszi.

— Radics — folytatta Trifkovics —, mielőtt képviselői bevonultak a parlamentbe, belépett a harmadik internacionáléba, Macsek, a parlament elnökevé való megválasztása előtt felkereste a bécsi bolsevik követséget. Mikor azt követelték, hogy a blokk-kormány mondjon le, Radics kijelentette, hogy Csicserintől anyagi és erkölcsi segítséget fog kapni. Mi szerbek sohasem engedhetjük meg, hogy valaki ebben az országban a bolsevikiektől támogatást kapjon. Radics becsaphat őt, ha szerb politikust, azonban a szerb népet nem vezetheti félre. Prodávéc azt állítja, hogy mi szerbek ebben az államban kisebbségben vagyunk. Azonban, amíg vannak becsületes horvátok, szlovének és nemzeti kisebbséghez tartozók, mindaddig erről nem lehet szó. A nemzeti kisebbségek nem fogják Radics-al menni. (Éljenzés.) Véleményem szerint a széles blokk fenntartásának nincs értelme, mert a blokkba tömörült pártok ezzel elvesztik elaszticitásukat.

Ismertette ezután a Timotievics Koszta koncentrációs kísérleteinek történetét és a blokkra háritotta a felelősséget, annak meghiusulása miatt. A radikális pártot negyven év óta vezeti Pasics győzelemről győzelemre és most is diadalra fogja őket vinni.

— Aki az állam egysége mellett van, az a radikálisokra fog szavazni, — ezzel a jelszóval fejezte be beszédét Trifkovics, akit a jelen voltak lelkesen megéltjenztek.

A belügyminiszter a szerb-horvát megegyezésről

Utána Makszimovics Bózsó belügyminiszter tartott hosszabb beszédet. Elsősorban Radics személyével foglalkozott. Rámutatott arra, hogy Radicsékkal nem lehet megegyezni, mert a szerbek nem akarnak sem köztársaságot, sem bolsevizmust. Méltatta a dinasztia érdemeit. Radics hiába kívánja a szerbektől, hogy köztársasági és föderalista államot alkossanak. Ezt sohasem fogják elérni. Radics azt hirdeti, hogy a horvátok ne szolgáljanak a hadseregben, ne fizessenek adót. A Radics-párt valamennyi gyűlésén támadták a királyt és azokat a hatalmakat, amelyek Szerbiát a háboruban támogatták.

Beszélt végül a belügyminiszter a Timotievics-féle koncentráció meg-

hiusulásának okairól és szintén azal fejezte be beszédét, hogy az állami egység hívei a radikálisokkal szavaznak.

Marjánovics beográdi polgármester ismét hangsúlyozta a választási jelszót és ezzel bezárta a gyűlést.

A gyűlés után Perkovic Aliz suboticei kislány rövid beszéd kíséretében virágcsokrot nyújtott át Trifkovicsnak, akit megkért arra, hogy a virágokat Pasics miniszterelnöknek adja át. A gyűlés minden incidens nélkül ért véget.

A demokratapárt országos konferenciája

A demokratapárt országos konferenciáján, amelyet az Imperiál-szállóban tartottak meg dr. Krstely elnöke alatt, Davidovics Liuba nagy beszédben referált a politikai helyzetéről. Annak a meggyződésének adott kifejezést, hogy ha a demokrata kormány megbukott is, de a demokrácia győzedelmeskedni fog. Visszapillantást vetett az elmúlt évek történetére a szerb-horvát megegyezés szempontjából. Radics sokszor megnehezítette a helyzetet beszédeivel, mégis nagy eredménye a megegyezéses politikájának, hogy Radics elismerte az államegységet, a monarchisztikus államformát, sőt azt is, hogy a szerb és horvát egy nép.

Élesen támadta ezután Pasicsot és rámutatott arra, hogy Pasicsnál egészségesebb emberek is mind belebuktak az erőszak politikájába. Emlékeztetett Milán király esetére, aki mint száműzött egy hotelszobában fejezte be életét. Pasicsot a nemzeti egység legnagyobb ellenségének mondotta Davidovics. Pasics egyszer egy politikai megbeszélésen a következőket mondotta Davidovicsnak a horvátokról:

— Meg fogjuk kísérelni, hogy erőszakkal uralkodjunk. Ha ez nem sikerül, akkor menjenek.

— Pasics — folytatta Davidovics — 1920-ban a Vesznicshoz intézett levelében elfogadta a föderalisztikus alapot. A demokraták ezzel szemben sem hegemoniát, sem amputációt nem akarnak.

Davidovics beszéde után javaslatot tettek, hogy a párt rendezzen tüntető menetet a városon keresztül, de Pecsics Dragutin javaslatára ettől elállottak. A tanácskozásokat délután folytatták és megejtették a jelöléseket Sokics Manojlo indítványa alapján.

Az ellenzék egységes választási frontja

A választások kiírása óta sokat beszéltek az ellenzéki pártok együttes választási fellépéséről. A blokk egyes pártjai a felmerült eszmét kedvezően fogadták és ezért most már komolyabb formában tárgyalásokat kezdenek az egységes front megteremtéséről. Kedden a blokk vezetői összeülnek és a kérdést tüzetesen meg fogják tárgyalni.

Csalással vádolt orosz lapszerkesztő

A cári kormány legtekintélyesebb újságírójának bünpöre Beogradban

Beogradból jelentik: A beogradi bíróság most tárgyalta Szuorin Alexijevis Alexej, a petrogradi „Novoe Vremja” volt főszerkesztője elleni fejlentést, a melyet Jankovics Milutin nyugalmazott ezredes tett ellene csalás miatti

Szuorin, a cári Oroszország egyik legtekintélyesebb újságírója, a forradalom kitörése után Beogradba menekült, ahol csakhamar lapot indított „Rusz” címen. Az újság azonban nem sokáig maradt fenn, mert Szuorin sorozatos cikkeiben támadta a beogradi orosz segélybizottságban uralkodó korrupciót, mire a monarchista emigránsoknak sikerült kieszközölni a lap betiltását. Szuorin nemsokára új kereseti forrás után nézett és elhatározta, hogy kiadja az „Egész Beograd” című kereskedelmi kompaszt. A könyv kiadásához Jankovics Milutin ezredes től szerzett tőkét, azzal a megállapodással, hogy az üzletárs a könyv jövedelméből a tőkemegtérítésen kívül negyven százalékkal részesedik.

A „Egész Beograd” néhány hónappal ezelőtt meg is jelent és Szuorin a könyvből mintegy ezer példányt már eladott anélkül, hogy az ezredesnek elszámolt volna. Amikor az ezredes fejlentést adott be, Szuorint azonnal letartóztatták. A letartóztatás napján Szuorin éhségstrájkot kezdett és már harmincnapja semmit sem eszik, csupán teát él. A tárgyaláson az öreg, megtört ember alig hallható hangon kijelentette, hogy Jankovics ezredessel nem társas, hanem adósi viszonyban van és az adósságát elismeri. Ezért kéri az eljárás beszüntetését. A bíróság a tárgyalást hétfőn folytatja.

Lemondott az egyiptomi kormány

Az angolok nem engednek az egyiptomi és szudáni kérdésben

Kairóból jelentik, hogy Zaghul pasa, az egyiptomi miniszterelnök kormányával együtt lemondott. Körülbelül négy hónappal ezelőtt történt, hogy Zaghul, az egyiptomi szabadságharc vezére, az ellene elkövetett merénylet után elhagyta hazáját, hogy Londonban a brit kormány elé terjessze saját kormányának követeléseit. Zaghul akkor az angol kormánytól többek között azt követelte, hogy az angol csapatok legrövidebb idő alatt hagyják el Egyiptom földjét, abban az esetben pedig, ha Anglia nem akarná egyiptomi csapatokra bízni a Szezi csatorna védelmét, a Szezi csatornát bízzák a népszövetség ellenőrzésére. Zaghul azt is követelte még, hogy az angol fenhatóság szűnik meg Szudánban és a brit főbiztosnak Egyiptomban ne legyen több joga, mint a többi országok diplomáciai megbízottainak.

Zaghul a Macdonald-kormányval való tárgyalásai alkalmával semmi eredményt nem ért el. A munkáskormány a nagy angol világpolitika gazdasági érdekeit ép úgy megvédte, mint bármely konzervatív és imperialista elődje. Így a küzdelem Anglia és Egyiptom között azóta tovább tart.

Az angol kormány nem hajlandó elismerni Egyiptomnak Szudánra való igényeit, nemrég is Zaghul pasát, amikor visszautazott Alexandriába, a tömegek páratlan ovációkkal és lelkesedéssel fogadták. A nemzeti követelések, amelyeknek évtizedek óta ő a vezére, egyelőre nem mentek teljesedésbe, de a hetvenöt éves aggasztán tovább folytatta a küzdelmet hazája teljes fel-

szabadításáért. A tárgyalások Anglia és Egyiptom diplomáciai képviselői között azóta állandóan folynak. A tárgyalások több ízben megszakadtak, de mégis remény van arra, hogy az Egyiptom és Anglia közötti együttműködés szövetségi szerződés

formájában s a kölcsönös bizalom alapján rövidesen létrejön.

A legnagyobb valószínűség az, hogy az angolok a most folyó tárgyalások folyamán elérték céljukat és Zaghul ez indította arra, hogy kormányával együtt lemondjon.

A kiutasított magyar tisztviselők pert indítanak az utódállamok ellen

Megalakult a jugoszláv-magyar döntőbíróóság

Budapestről jelentik: A háború után az utódállamok területén állásukból elbocsátott és lekötöttségű kiutasított magyar köztisztviselők érdekében, — mint ismeretes, — a magyar kormány két évvel ezelőtt Budapesten jogvédő irodát állított fel, amely azonban különböző politikai okok miatt egy évvel ezelőtt megszűnt. A repatriált tisztviselők emiatt ez év szeptember 30-án gyűlést tartottak, hogy ügyeik továbbviteléről közösen intézkedhessenek. Ezen a gyűlésen egyhanguan úgy határoztak, hogy perük vitelével megbízzák Köllő Ignácot, Marostorda megye volt főispánját, dr. Geöcze Bertalan nyugalmazott miniszteri titkárt, jelenleg budapesti ügyvédet és Siposs Gábor volt kolozsvári, most budapesti ügyvédet.

A megbízott ügyvédek átnézték a pör anyagát és megállapították, hogy a vegyes döntőbíróóságok előtt körülbelül kétezer birtokpert, három-ezer fizetés, illetve nyugdíjper és ezer egyéb tárgy per kell folytatni. A keresetek legnagyobb részét már be is adták, kivéve a jugoszláv állam elleni kereseteket, amelyek néhány napon belül kerülnek expedálásra.

A vegyes döntőbíróóságok három tagból állanak: az egyik tag magyar, a másik a perbefogott állam egyik bírójának, a harmadik tagja és egyszersmind elnöke a vegyes döntőbíróóságok egy semleges állambeli bírójának. A vegyes döntőbíróóság elnökét a peres felek kormányai választják meg. A jugoszláv magyar döntőbíróóság most alakult meg és eddig nem is lehetett a kereseteket ehhez a döntőbíróósághoz beadni. A csehszlovák-magyar döntőbíróóság előtt a kereseteket beadásának határideje már lejárt, de valószínű, hogy a beadási határidőt meg fogják hosszabbítani. A magyar-román vegyes döntőbíróóság előtt indítandó perekben a kereseteket december 31-ig kell beadni.

A román-magyar döntőbíróóság Párisban székel, a csehszlovák és jugoszláv döntőbíróóság pedig Hágában. A döntőbíróóságok szabályzata szerint a peres igényeket először írásban kell ismertetni a döntőbíróóságokkal, amelyek azután felszólítják a perbefogott felet, hogy kifogásait szintén írásban adja be. Csak ezután tűzik ki a szóbeli tárgyalást, amelyre az ügyvédi képviselőket kötelezőnek mondták ki.

A Cankov-kormány a bolgár menekültek fegyverkezéséről

A budapesti bolgár követség rágalomhadjárata Beograd ellen

A balkáni államokat és a nagyhatalmakat az utóbbi hetekben ismét foglalkoztatják a bolgár bandák jugoszláv betörései és ez ellen a beogradi kormány nem egyszer élt panasszal a nagyhatalmaknál. Kétségtelen, hogy a Cankov-kormány belső terrorján kívül a macedón szervezeteket is támogatja, hogy ezek a SHS királyság határidekeit támadásaikkal nyugtalanítsák. A panaszokkal szemben a bolgár kormány viszonvádatokat emel a szomszédállamok és így a SHS királyság ellen is és fantasztikus meséket ugatja, mint ha azokban Bulgária csak passzív szereplő volna.

Legújabb nemcsak a szófiai kormány, hanem annak külföldi diplomáciai képviselői is igyekeznek rágalomhadjáratot indítani elsősorban a SHS királyság és Görögország ellen, így a budapesti bolgár követség legutóbb egyik budapesti napilap számára a következő nyilatkozatot tette:

— A bolgár emigránsok központja, mint azt hivatalos szófiai körök már régen jól tudják, Beogradban van. Beogradban ugynevezett operációs bizottságot alakítottak, amely fegyveres osztagokat igyekezik toborozni, hogy azzal készítse elő vezéreinek Bulgáriába való visszatérését. Olyan hírek keringenek, hogy ez a komité legújabb szabályszerű rohamcsapatokat állít fel és azokat gépfegyverekkel is felszereli.

Az elmúlt hónap folyamán ezek

a rohamcsapatok három ízben is megkísérelték, hogy bolgár területre hatoljanak be. Gyors egymásutánban rohamot intéztek a bolgár határőrök ellen október 23-án, 26-án és 29-én, támadásukat azonban mindannyiszor energikusan visszautasították. A beogradi emigránsok valószínűen maguk is tudták, hogy sikert most nem érhetnek el, de azt remélték, hogy belpolitikai zavarokat okoznak ilyen kívülről jövő fegyveres támadással.

A beogradi emigránsok terve nem sikerült. Fegyveres bandatámadásuk nem ért el semmi hatást a bolgár nép körében, amely teljesen nyugodt maradt, a bolgár kormánynak pedig elegendő fegyveres erő áll rendelkezésére, hogy az ország békéjét biztosítsa. A beogradi emigránsok élen Todorov Koszta, a Sztambulijszki-kormány volt minisztere áll, aki egy sajtónyilatkozatban valóságos hadat üzent Bulgáriának és kijelentette, hogy addig nem nyugszik, amíg a mostani rezsimet el nem távolítja és Szófiába be nem vonul.

Mint értesülünk, a budapesti bolgár követség nyilatkozata kinos feltűnést keltett beogradi politikai körökben és a kormány a koholt híreket hivatalosan is meg fogja cáfolni.

Gyermek'ocsi, bécsi gyártmány a legegységesebb kivitelben versengyen kívüli áron csakis Krausz Edénél Novisad

Gyilkosság Kikindán

Két napszámos loszurt egy földművest

Kikindáról jelentik: Szombaton éjjel tizenkétóra tájban arról értesítették a rendőrséget, hogy a Wágner-féle kocsmaközelében, verében fetreng egy napszámos külsejű ember. A rendőrség nyomban megindította a nyomozást és értesítette a mentőket, akik a súlyosan sérült embert beállították a közokozóházba. A szerencsétlen ember még az éjjel meghalt, anélkül, hogy kihallgathatták volna. A rendőrség megállapította, hogy Buklin Miklósnak hívják, kikindai földműves, aki szombaton este Popeczkov Szvetozár és Rankov Blagoje napszámosokkal borozott és később összeveszett velük. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Buklinon két szurást ejtettek, mindkét sérülés a szív táján van és a halált belső elvérzés okozta.

A rendőrség előállította Popeczkov Szvetozárt és Rankov Blagojet, akik kihallgatásuk alkalmával beismerték, hogy ők ölték meg Buklint és védekezésül azt hozták fel, hogy az áldozat támadta meg őket. Elmondták, hogy a kocsmából, ahol összeveszték, együtt távoztak el, de az utcán folytatták a veszekedést, Buklin öklével fejbeütötte Rankovot, aki erre támadóját hasbarugta. Buklin elcsúszott mire Popeczkov késével kétszer mellbeszurta, azután elmenekültek. A rendőrség a gyilkosokat letartóztatta és hétfőn reggel átadta őket az ügyészségnek.

Fajvédő-propaganda a magyar munkásság között

A szocialisták kiközösítik a pártbontókat

Budapestről jelentik: Politikai körökben hónapok óta nyílt titok, hogy a szociáldemokrata párt parlamenti frakciója és a szakszervezeti választmány komoly harcban áll bizonyos, a párt egységét megbontással fenyegető törekvésekkel, amelyek az utóbbi időben már olyan irányokat öltöttek, hogy a pártvezetőség kénytelen volt pártválasztmányi ülésen állást foglalni a párt rendbontói ellen.

A pártválasztmány ezért kimondta, hogy mindazokat, akik a mai súlyos időkben aknamunkáikkal és pártbontó törekvéseikkel a munkáosztály erejét gyengítik, a szociáldemokrata párt minden testületben kívánatos és természetes kritika jogának teljes épségtartásával kiközösít a párt tagjainak sorából.

Ennek a határozatnak érdekes előzményei vannak:

A pártvezetőség és a szakszervezetek vezetői már hónapok előtt arról értesültek, hogy fajvédő oldalról komoly kísérletek történtek arra, hogy egyes szakszervezetekben a szociáldemokrata munkásság egységét megbontás és olasz mintájú fascista mozgalom készítsenek elő. A fajvédő képviselők elérkezettnek látták az időt arra, hogy személyesen is érintkezést keressenek egyes szakszervezetekkel. Zsirkav János megjelent a szociáldemokrata pártból szakmai és személyi differenciák miatt kilépett vasesztergályos-csoport összejövetelén, azon beszédet tartott és messzemenő politikai és gazdasági ígéretek tett a vasesztergályosoknak, hogy rajtuk keresztül a szociáldemokrata párt felő a fajvédő célok számára talált keresen.

Számos tény bizonyítja azt is, hogy a kurzussajtó mindig a legpontosabban értesült mindarról, ami a szocialisták pártjában készült vagy történt, ami arra enged következtetni, hogy divatba jött a besúgórendszer. Ez ellen a párt most úgy igyekezik védekezni, hogy egyáltalán nem ad információt a kurzussajtónak

A Lakók Szövetsége

a lakástörvény meghosszabbítását kéri

A szociálpolitikai miniszter kinevezése után dönt a kormány

A régi lakástörvény, a benne foglalt utórendelkezés szerint 1925. január 1-én hatályát veszti. Új törvény még nincs és minthogy az új parlament csak február 8-ika után ül össze, ezidőszent az a helyzet, hogy az újév a lakásügyek törvényes szabályozása nélkül fog beköszönteni. A háztulajdonosok igyekeznek biztosítani, hogy január 1. után szabadon rendelkezessenek a lakások felett, úgy a felmondás, mint a bér-megállapítás tekintetében. A Lakók Szövetsége ezzel szemben arról tanácsolja, hogy milyen eszközökkel lehetne megvédeni a lakókat.

A szövetség kiküldöttei felkeresték Miletics Szilárd ideiglenes szociálpolitikai minisztert, aki előtt kifejtették, hogy szükség van a lakáskérdésben az állam intervenciójára. A miniszter kijelentette, hogy a szociálpolitikai miniszter kinevezése tíz nap múlva történik meg és a lakáskérdés tanulmányozására csak azután kerül a sor.

A Lakók Szövetsége feltétlenül szükségesnek tartja, hogy az újév esedékes lakás-exeknek a kormány elejét vegye és akár a régi törvény hatályának rendeleti úton való meghosszabbításával, akár más módon vegye védelmébe a lakókat a szabad felmondás és bér-megállapítás terveihez szemben.

Tavaszig szünetel

a Páris—konstantinápolyi légiforgalom

Pancsevőirepülőállomásról szombaton kelt utra az utolsó személyszállító repülőgép Páris felé. A repülőközlekedés a Franco-Rumaine társaság gépein csak tavasszal indul meg újra. Ebben az évben 634 utas repült Pancsevőn keresztül és 40.000 kilogram sulyt árult szállítottak az aeroplánok. A legfőbb repülőbehozatali cikk a női kalap volt. A társaság memorandumban kérte legutóbb a kormányt, hogy Beográdba helyezze át a repülőállomást, ezzel szemben kilátásba helyezte, hogy a jövő évben Moszkváig és Szmirnáig is fognak közlekedni a repülőgépek.

Revolveres rablótámadás a Majsai-uton

Három finánc megtámadta a járókelőket

Knezsevic Nikola, a Ferrum-gyár portása, vasárnap este féltíz óra tájban segélykiáltásokat hallott az utcáról. Amint kintézett a gyártelep kapuján, látta, hogy három pénzügyőr egy asszonyt motoz. Segítségére sietett a megtámadott asszonynak, azonban az egyik pénzügyőr revolverrel visszakényszerítette a telepre. A portás nyomban értesítette a rendőrséget, ahonnan Buzsuman András detektív rendőrökkel a helyszínre ment. Ekkor már úgy a fináncok, mint a megtámadott asszony eltűntek, de a detektív tovább folytatta a nyomozást a tettesek kilétének megállapítására.

A további nyomozás folyamán kiderült, hogy a pénzügyőrök, névszerint Sztrineka Jován, Polity Vinkó és Mihálykovicz Petár, megtámadták a Majsai-uton hazaigyekvő Tumbász Kálmánt, a Ferrum-gyár felügyelőjét is, akire revolvert fogtak és pénzt követeltek tőle. Tumbásznál nem volt pénz, mire a fináncok bántalmazás nélkül továbbengedték. Kevéssel utána

Katona József vasutast, Majsai szőlőkbeli lakost támadták meg.

— Add ide a pénzed! — förmedtek rá a vasutasra, majd egyikük revolvert szegzett Katona mellé. A vasutasnak szintén nem volt pénze, mire őt is tovább engedték.

A rendőrség a történetekről nyomban értesítette a pénzügyőrséget, ahol kijelentették, hogy a három pénzügyőr itt az állapotban már visszatért a laktanyára. Jovánovic Vászó rendőrkapitány a fináncok ellen megindította a nyomozást.

Giolitti

szabadságot követel az olasz nép számára

A kamara bizalmat szavazott Mussolininak

Rómából jelentik: Mussolini szombaton, a külügyi vita után nagy beszédet mondott a kamrában. Kijelentette, hogy nemcsak hogy amellet van, hogy Németország tagja legyen a Népszövetségnek, de fel fog szólni amellet is hogy Németországnak a Népszövetségi Tanácsban állandó helyet biztosítanak. Mussolini kifejtette ezután, hogy az olasz külpolitika sikere főleg abban nyilvánul, hogy az eddigi két barátsági szerződés megkötése óta más Közel-Kelet államai is szerződéses viszonyba ohajtanak lépni Olaszországgal. Ami a leszerelést illeti, elvben nincs kifogása a genfi jegyzőkönyvben foglaltak ellen. Az örök béke — mondotta Mussolini — nagyon üdvös dolog lehet, de nem szabad megelégednünk arról, hogy Olaszország a nyersanyag dolgában messze mögötte van valamennyi államnak. A külpolitika a kormány legfontosabb feladata. Ezzel áll vagy bukik.

Giolitti szólalt fel ezután és kifejtette, hogy a külpolitikában megszavazta volna a bizalmat, de általános bizalmat nem szavazhat a kormánynak. Rámutatott a kormánynak alkotmányellenes intézkedéseire, melyeket a sajtószabadság ellen fogantatosított. Felhívta Mussoliniat, adja vissza az olasz népnek szólás-szabadságot.

Hosszabb vita után a kamara megszavazta a bizalmat a kormánynak. A bizalom megadása mellett 315-en, ellene 6-an, nem szavaztak 26-an. Az olasz kamarának 532 tagja van.

Csalással vádolnak egy amerikai pacifistát

Dekay író bünpöze

Newyorkból jelentik: A bowstreeti bíróság most kezdte meg John Wesley Dekay ismert milliárdos amerikai pacifista író bünpözeinek tárgyalását, akit azzal vádolnak, hogy gyanús pénzmanipulációkkal szerezte és különböző csalásokkal megkárosította az Unió államát is. Az ügynek politikai háttere is van: Dekay állítólag ügynöke volt a szövetségi kormánynak is és nagyszabású bolsevik propagandát fejtett ki az Egyesült-Államokban.

A védelmet Clark, a leghíresebb newyorki kriminológus látja el, aki igyekszik elsősorban politikai ténre vinni az ügyet és Dekayt politikai mártírnak akarja feltüntetni. Az ügyész azt állítja, hogy a háború alatt Dekay milliókat kapott Németországtól. Viszont a vádlott leszámlásokkal bizonyítja, hogy sohasem kapott pénzt pacifista te-

vékenykedéséért, hanem könyvét Németországban oly sokan vették és olvasták, hogy igen nagy pénzeket keresett rajta. Gazdag ember létére nem tartozhatott a harmadik internacionáléhoz, sőt Macdonaldnak és Horthynak nagy összegeket ajánlott fel a bolsevizmus leküzdésére. Amerika azért üldözte, mert nem állt az amerikai nehézipar szolgálatába és mikor 1919-ben utlevelet kért, csak nagynehézen tudta a zürichi konzul révén megszerezni. Hosszabb ideig volt Horthy vendége és úgy a vele, mint Macdonalddal folytatott eszmecsereket levelezéssel bizonyítani tudja.

Két napig tartott a főtárgyalás, amelynek során a védelem nagy politikai anyagot terjesztett elő és a bünpör teljesen politikai utra tereledött. A fordulat miatt a tárgyalást november 22-ikéig elnapolták.

HIREK

— **Becskekerek város a polgármesteréért.** Becskerekéről jelentik: A lakosság körében mozgalom indult meg Berberszky Gyurica, volt polgármester reaktiválása érdekében. Ebben az ügyben legközelebb küldöttség megy le Beográdba.

— **Adóügyi előadás a szubotici Lloydban.** Hétfőn este dr. Fischer Jakó folytatja adóügyi előadásait a Lloydban. Ez alkalommal a részvénytársaságok és szövetkezetek adóira vonatkozó tudnivalókat fogja ismertetni. Az előadás este 8 órakor kezdődik. Érdeklődőket szívesen lát a Lloyd vezetősége.

— **Kartellba lépnek a szeszgyárak.** A cukorkartell megalakulása után az ország szeszgyárjai is kartellbe szándékoznak tömörülni. A szeszgyárak száma, épügy, mint a cukorgyáraké, nyolc. Legnagyobb a cservenkai szeszgyár, amely naponta százharminc hektóliter finomított szeszt állít elő.

— **Szerb munkásvezér siremlékének leleplezése Lazarevacon.** Beogradból jelentik: Tucovic Dimitrijnek, a szerb munkásmozgalom kiemelkedő harcosának, halálának tízéves évfordulója alkalmából vasárnap leplezték le siremlékét Lazarevacon. Tucovic a háború előtt a szerbiai munkásság legnépszerűbb vezére volt. A leleplezési ünnepélyen résztvett a szocialdemokrata párt teljes vezetősége.

— **A szent év alkalmából aranykalapácsot adományoznak a pápának.** Rómából jelentik: A Szent Év megnyitására jelölül a pápa ősi szokás szerint, szimbolikusan maga bontja ki egy kalapácsütéssel a Szent Péter templom máskor befalazott Porta Sanctáját. Ugyancsak ő falazza be a szent év végeztével szimbolikusan a szent kaput. Ezeknek a szertartásoknak a végzéséhez a pápának aranyból készült kőműves szerszámot ajánlanak fel, amelyeknek költségeit a bíborosok, a püspökök és a hívek adományai fedezik. A gyűjtés már megindult és eddig százötvenezer líra gyűlt össze. A hívek adományaiból pünkösdpénz napján, amikor a pápa a Szent Péter templomban ünnepi misét pontifikál, a templom főpapja, Mery del Val bíbornok — ugyancsak ősi szokás szerint — arany- és ezüstpénzeket fog neki átnyújtani két díszes zacskóban.

— **Tífuszjárvány Becskereken.** Becskerekéről jelentik: Becskereken tífuszjárvány tört ki, amely egyre nagyobb méreteket ölt. Legutóbb tízenheten betegedtek meg tífuszban. A hatóság megtette a szükséges óvintézkedéseket.

— **A báuati független demokratapárt jelölő gyűlése.** Becskerekéről jelentik: A független demokratapárt kerületi bizottsága vasárnap délelőtt gyűlést tartott dr. Latyics Misa elnökelete alatt. A gyűlésen elhatározták, hogy érintkezésbe lépnek a radikális párt vezetőivel, hogy az északbácskai kerületekben közös listával lépjenek fel a választásokon. Ezután megejtették a jelöléseket. Listavezetőül Pribicevic Svetozár választották. Abban az esetben, ha Pribicevic ezt nem vállalná, dr. Jaksics Zsárkó lesz a listavezető. A kanizsai és kikindai járás jelöltje dr. Matejin Szima, a kanizsai kórház igazgatója; a novibecsei és módosi járásé Jaksics Zsárkó, míg a becskereké és az alibunári járások jelöltje Pin Pája mérnök lett. Becskerek város jelöltje dr. Matics Misa főorvos. Helyettese Vagy Marinkó. Ha Pribicevic nem vállalja a listavezetést, akkor Pionicki József becskereké ügyvéd lesz Jaksics Zsárkó helyett a novibecsei—módosi járásé jelöltje.

— **A subotici radikális-klub jelölőbizottsága.** A subotici radikális-klub — mint jelentették — hat tagból álló jelölőbizottságot küldött ki a városi közigazgatásban tervezett személyi változások előkészítésére. Ebben a bizottságban mint értesülünk, Crnkovic Iván volt képviselő, akinek a neve a bizottsági tagok között szerepelt, nem vett részt.

— **Összeült a szent-zsinat.** Novisadról jelentik: Vasárnap délelőtt ült össze Sremski-Karlovcin Dimitrije patriarcha elnökletével a szent zsinat, a püspökök nagy számmal vesznek részt a szent zsinaton.

— **A novisadi zsidó négyzet matinéja.** Novisadról jelentik: A novisadi zsidó négyzet vasárnap matinéjét rendezett, amelyen Bizán László Kis Józsefről tartott felolvasást. A matinéen közreműködtek még Magyar Zoltán, Königstüder Izso és Nathan Ervin.

— **Tovább húzódik az osztrák kormányválság.** Bécsből jelentik: A még mindig lemondásban levő Seipel kancellárnak a tartományfőnökökkel való tárgyalását szombat délután megszakították. A tartományi kormányok elnökei ugyanis hazautaztak, hogy pártjaik vezetőberekével értekezzenek. Teljes meggyezésre a közigazgatási és a pénzügyi reform kérdésében nem jutottak. Vasárnap a lemondott szövetségi kancellár a polgári többségi pártok vezetőivel tárgyal, hétfőn délután pedig a keresztényszocialista pártnak lesz teljes ülése. Még mindig nem tudják, hogy a nemzeti tanács legközelebbi keddi ülésén a válság megoldható lesz-e.

— **Másfélvi börtön tiltott műtétért.** Becskerekéről jelentik: A becskerekéi törvényesül szombaton hozott ítéletet Székely Erzsébet muzslai szülésznő és büntársai ügyében. A szülésznő ugyanis Juhász Anna és Lévy Éva muzslai asszonyok kérésére tiltott műtétet végzett Lévy Anna huszéves leányon, aki az operációba behalt. A törvényszék a szülésznőt másfélvi. Lévy Évát tízhónapi, Juhász Annát öthónapi börtönre ítélte. Valamennyien felebeztek.

— **Betörés.** Novisadról jelentik: Ismeretlen tettesek szombaton éjjel betörték Báics Glisa Temerini-utca 54 sz. alatti hentesüzletébe, ahonnan háromszáz dinárt és nyolc rud szalámit elvittek. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Rabbiválasztás Somborban.** Somborból jelentik: A sombori zsidó hitközség vasárnap tartotta meg a rabbiválasztást. Dr. Fischer daruvári rabbal szemben dr. Guttman Simon abonyi rabbit választották meg szavazat-többséggel.

— **A volt albán miniszterelnök Párisba utazott.** Beogradból jelentik: Achmed Zogul bég, volt albán miniszterelnök, aki az albán ellenforradalom óta Beogradban tartózkodott, vasárnap elutazott Párisba. Elutazása előtt Achmed Zogul kijelentette, hogy az albán népen erőszak uralkodó kormány uralkodik, de reméli, hogy nem sokáig fogja túrni a terrort és az elnyomást.

— **Csecsemőholttest a Begában.** Becskerekéről jelentik: Vasárnap délután egy halász egy körülbelül háromhónapos csecsemő holttestét fogta ki a Begából. A nyomozás megindult.

— **A Dardanellákban elsüllyedt hajókat kiemelik.** Konstantinápolyból jelentik: Egy angol társulat a Dardanellákban a háború alatt elsüllyedt antant-hajókat ki akarja emelni. A társulat megkeresést intézett a török kormányhoz, hogy az elsüllyedt török hajóegységeket is kiemelhesse.

— **Változások a sztarakanizsai rendőrségnél.** A belügyminisztérium a sztarakanizsai rendőrségnél felmentette Lepedát Milivoj rendőrfőkapitányt, Vukovics Szlavko rendőrfőkapitányt és Bellia Jenő rendőrfőkapitányt, míg Husagh István városi főjegyzőt Bácsbodrogvármegye alispánjának bocsátotta rendelkezésére.

— **Ötven gyermeket gázoltak halálra egy kigyulladt moziban.** Athénből jelentik: Az Asthabula-Khino-ban borzalmas katasztrófa játszódott le. A gépházban egy kisebb filmtekerés meggyulladt és a kitóduló füst azt a látszatot keltezte, mintha a hatalmas, kétezer ember befogadására épült mozipalotában tűz ütött volna ki. A közönség, amely zsufolásig megtöltötte a színházat, pánikszzerűen a kijáratok felé fordult. Az eddigi hírek szerint ötven gyermeket és tíz felnőttet halálra tapostak, több százan pedig könnyebb-súlyosabb sebesülést szenvedtek. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy kit terhel a felelősség a katasztrófaért.

— **Huszezer kiló pornografikus nyomtatványt foglaltak le Párisban.** Párisból jelentik: A rendőrség több pornografikus raktárt fedezett fel szombaton egy bódében. Páris északi részén, huszezer kilogramra menő pornografikus terméket, főleg könyveket és fényképfelvételeket foglalt le. Öt teherautó kellett elszállításkorra.

— **Párisból megérkezett Moszkvába az első repülőgép.** Moszkvából jelentik: Párisból vasárnap megérkezett Moszkvába az első repülőgép, amelyet ünnepélyesen fogadtak.

— **Öngyilkosság.** Krausz Jakabné hetven éves szuboticei asszony, vasárnap este, míg hozzátartozói távol voltak, Dunavszka uca 20. szám alatti lakásán, a hálószobában felakasztotta magát. Csakládja tíz óra körül tért haza és amint felfedezték az öngyilkosságot értesítették a rendőrséget, amely kiszállt a helyszínre a nyomozás megindítása végett. Megállapították, hogy az idős asszony betegsége miatt vált meg az élettől.

— **Az angol szocialisták Moszkvában.** Moszkvából jelentik: Az angol szakszervezetek küldöttsége Moszkvába érkezett. A bizottságot a szakszervezetek központjának képviselői fogadták. Az első együttes összejövetelen beszédek hangzottak el, amelyekben megerősítették az angol és orosz proletáriátus szolidaritását.

— **Kikinda város tisztviselőit nem cserélik ki.** Kikindáról jelentik: A kikindai kerületi radikálpárt választmánya vasárnap ülést tartott, amelyen a városi tisztviselők kicseréléséről tanácskoztak. Az ülésen elhatározták, hogy a jelenlegi tisztviselői kart meghagyják állásában.

— **Csalás egy újságíró halálhírvél.** Beogradból jelentik: Vászics Milivoj, a Beogradi »Novosti« volt munkatársa több hónappal ezelőtt Szkopljéba utazott betegsége gyógykezelése végett. A napokban a »Novosti« közölte, hogy Vászics meghalt és egyúttal illő módon elmentálta a kiváló fiatal újságíró. Az újságíróegyesület gyászistentiszteletet is tartott Vászics lelkiüdvéért. A halottnak hítt és elmentált újságíró azután a napokban gyászoló menyasszonyához sajátkező levelet intézett, amelyben megbotráncozását fejezi ki amiatt, hogy halálhírt költik. A különösen meglepett leány a csodálatos levelet elvitte a hírlapírók szindikátusához, amely megindította a vizsgálatot a reitélves ügyben. Kiderült, hogy a halálhírt az újságíró hátyia, Vászics Bosko biztosítási tisztviselő helyezte el a »Novosti«-nál, mégpedig nem is tréfából, mert öccse eltemetése költségeire négyezer dinárt vett fel a laptól. A beogradi hírlapírók szindikátusa a rendőrségen feljelentést tett Vászics Bosko ellen.

— **Ékszercsempészeket fogott a budapesti rendőrség.** Budapestről jelentik: A rendőrség letartóztatta Schulbert Oszkár és Preios Károly párisi ékszerügynököket, akik hat darab igazgyöngyösvort csempészték Budapestre. Az igazgyöngyöket, amelyeknek értéke hárommilliárd magyar korona, elkobozták.

— **Öngyilkosság idealizmusból.** Budapestről jelentik: Zatureczky László huszonhárom éves magyar főhadnagy szombat éjjel a Radetzky lakonyában szívenlőtte magát és azonnal meghalt. Hátrahagyott levelében azt írta, hogy ideális lelke nem tudta beleélni magát a mai viszonyokba.

— **A prágai sajtó Oroszország elismerését sürgeti.** Prágából jelentik: A Narodny Osvobozeni hangsúlyozottan állást foglal Szovjetországának mielőbbi de jure elismerése mellett, amit a csehszlovák nemzetgyűlés összes pártjai akarnak, kivéve Kramarčeket, akik azonban teljesen izolálva vannak. A lap megállapítja, hogy a népesség óriási többsége a Csehszlovákia és Oroszország közötti jóviszonynak a leggyorsabb szabályozását kívánja.

— **Az angol-német kereskedelmi szerződés.** Londonból jelentik: Az angol-német kereskedelmi tárgyalások, amelyek mindiárt elejétől fogva simán, zökkenő nélkül folytak, befejezésük felé közelednek. A tárgyaló feleknek sikerült csakhamar a közös alapot megtalálni, úgy hogy már a részletek kidolgozása is megtörténhetett. A kereskedelmi szerződés Angliának a legtöbb kedvezményt biztosítja. Hír szerint az angol kormány a francia kormányval egyetértően azon a nézetben van, hogy a német árukra kivetett 26 százalékos beviteli illeték beszedése a kereskedelmi szerződés megvalósításával összefüggésbe nem hozható.

— **A francia rendőrség titkos alapja.** Párisból jelentik: A belügyminisztérium pénzügyi bizottságának ülésén Cachin kommunista a rendőrség titkos alapjainak nyújtott hitelek törlését követelte. Herriot erősen védte a kormány álláspontját, amelynek kötelessége, hogy a köztársaságot bármely oldalról jövő ellenség ellen megvédi: szükséges, hogy az állam rendelkezék titkos rendőrséggel. A kamara 337 szavazattal 200 ellenében elvetette a kommunista indítványt, amelyből Herriot bizalmi kérdést csinált. Ezzel szemben elfogadta a bizottság Leon Blum szocialistavezér indítványát, amely szerint a parlamentnek ellenőrző joga lesz a titkos alap felhasználása fölött. Leon Blum indítványához Herriot is csatlakozott.

— **Revolveres merénylet egy református lelkész ellen.** Nagyváradról jelentik: A biharmegyei Köröskisjenő községben véres szerelmi dráma játszódott le. Köteles Erzsébet, egy kisjenői földműves leánya, revolverből rálőtt Székely Ernő református lelkészre. Székely Ernő református lelkész jó viszonyban volt a szomszédjában lakó Köteles Erzsével. Már jó ideje tartott a barátság, amikor a lelkész felesége követelésére elhatározta, hogy szakít a leánnyal. Köteles Erzsébet, amikor tudomást szerzett Székely szándékáról, éjszaka átszökött a paplakba és a lelkészre lőtt. A revolver dörrenésére összeszefutott a falu lakossága, betörték a paplak ajtaját és ott találták halálsápadtan a lelkészt és Köteles Erzsébetet, akinek még a kezében volt a füstölő fegyver. A súlyosan megsérült lelkészt beszállították Nagyváradra. A leányt a rendőrség letartóztatta.

— **Sportbál Szubotícán.** Szombat este tartotta a szuboticei Sport egyesület műsoros táncestélyét. A nagysikerű bál a hajnali órákig tartott.

— **Hangyacsata.** A londoni állatkert rovarházában most eredeti látványosság vonzza a közönséget. Két ellenséges hangyaboly csatázik. Kis vízárók jobb és bal oldalánál helyezték el az ellenséges csapatokat, amelyek számereje 5000—5000 főre megy. A jobboldali csapat már több csatában győzött, de szakértők szerint ezúttal vereséget fog szenvedni. A háborút úgy készítik elő, hogy mesterséges fényszórókkal izgatják a hangyákat. A szokásos mézadag elmarad, hogy az állatkák hajlamosabbak legyenek a kalandozásra. Akkor aztán kis pallót helyeznek a vizes árokra. A jobboldali táborból az egyik hangya csakugyan utnak indult kémszemlére. A baloldaliak azonnal elfogták és elhurcolták. Bizonyos, hogy kivégzik. Mások is indultak az első után de mindig tulerőre bukkantak. Végre két jobboldali, ha összetörtén is, vissza tudott térni a táborba, hogy jelentést tegyen a baloldali veszedelemlről. A hangyacsaták öt-hat napig szoktak tartani. A győztes hadsereg teljesen kifosztja a legázottat, a maga táborába cipeli a petéket, az élelmi készletet, a királynőket, mindent, ami elvihető.

— **Mükedvelőelőadás Starakanizsán.** A Starakanizsai Athletikai Klub mükedvelőgárdája december közepén előadja »A kis muszkák« című vigjátékot. Az előadásban a legjobb starakanizsai mükedvelők fognak részt venni. A betanítást Bruck Imre végzi.

SPORT

Sand—Nak 3:1 (2:0)

Barátságos. Bíró: Szegedinac. Szezonvégi unalmas mérkőzés, ami főleg azért vonzott közönséget a pályára, mert ez alkalommal mutatkozott be a Sand új csatárosa, a center posztján Chovánnal, a balösszekötő helyén pedig Damjanoviccsal. A mérkőzésen egyik csapat sem nyújtott kielégítő játékot, mégis az egységesebben játszó Sand volt ura a mérkőzésnek és a noviszadiak csak védelmi játékra szorultak. Kezdet után már kidomborodik a szuboticeiak fölénye, a játékot azonban ideges kapkodás, céltalan labdavagdosás jellemzi. A csatársor önállóan nem képes akcióit sikerre vinni és állandóan rászorul a halvesor támogatására, amelynek a hávédet játszó Beleszlán segít. Az új összeállítású csatársorból az első percekben csak a szélsők válnak ki, míg Chován és Damjanoviccs keveset mutattak. A még gyengébb összeállítású NAK azonban így is akcióképtelen a nagyobb technikával rendelkező Sanddal szemben és csaknem állandóan a vendégkapu előtt folyik a

játék. Az első gólt Damjanoviccs erős offseid helyzetből éri el. Ugyancsak ő lövi a második gólt is tizenegyesből.

A második félidőben a noviszadiak erőre kapnak és több veszélyes támadást vezetnek, de Siflis mindent biztosan ment. Az iram egyre fokozódik és a noviszadiak csak faultokkal operáltak, ami miatt sűrűn megakad a játék. A Sand egyik szép akciójával újabb kritikus helyzetet teremt a noviszadi kapu előtt. A labda Kauphoz kerül, aki nem várt lövéssel megszerzi a harmadik gólt. A játék ezután ellanyhul és csak az utolsó tíz percben próbál a NAK változtatni az eredményen. Ez sikerül is, mert egy kapuelőtti kavardásból megszerzik a becsületgólt. A Sand új felállításában sem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. A halvesor nagyon gyenge volt és sokszor a hávédéknek kellett támogatniuk. A csatársorban Chován és Damjanoviccs idegenül mozogtak. Chován mégis jobb volt fogásai azonban ritkán sikerültek. Damjanoviccs nagyon jó lövő, de játéktechnikája még kiforratlan. A noviszadiak szereplése csalódást keltett. A bíró a játék elején több hibát követett el.

SzMTc—Ferrum 1:0 (1:0). Tréning jellegű mérkőzés. A vasas csapat lelkes játékkal győzött az erősen javuló Ferrum ellen.

Ferrum lb—Typograph 1:0.

Zimony—Noviszad 4:0 (1:0). Városközi mérkőzés. Bíró: Vékes. A zimonyiak állandó fölényrel könnyen verték ellenfelüket.

Konobarski AC—Sand I. 4:1.

Sand I-b—Sloga 3:0.

Oszijek:

Sloga—Slavia 1:1 (0:1). Bajnoki.

Hajduk—OSK 6:0 (1:0). Bajnoki.

Beograd:

Jugoszlávia—Soko 3:0.

BSK—Jedinstvo 4:0.

Zagreb:

Gradjanski—Concordia 8:2 (3:1).

Hask—Sparta 2:1.

Budapest:

III. kerület—Admira (Bécs) 1:0 (0:0). Az első negyedórán Admira-főlény, majd a III. kerület veszi át a tempót. A második félidő huszonhatodik percében Szabó megszerzi a pestiek győztes gólját.

MTK—Vasas 1:0 (0:0). Bajnoki. Az első félidőben a Vasas nagyszerűen tartotta magát, a második félidőben azonban visszaesett. A győztes gólt a 15. percben Orth lötte.

UTE—Törökvis 1:1 (1:1). Bajnoki. A vezető gólt a Törökvis kapuelőtti kavardásból a 18. percben érte el. Az UTE a 43. percben egyenlített. A második félidőben az UTE volt fölényben, de az eredményen nem tudott változtatni.

BTC—BEAC 0:0. Bajnoki. Erős iramu mérkőzés.

FTC—VAC 2:0 (1:0). Bajnoki. A 12. percben Hermann WAC megsérült, mire az FTC meggyengült ellenfelét könnyen verhte. Az első gólt az első félidő 23. percében Kelemen lötte, a második félidő 29. percében pedig Tóth újabb góllal beállította az eredményt. A mérkőzés a végén eldurvult.

Másodosztályú bajnoki mérkőzések. 33FC—Föv.TK 0:0, Ékszerészek—UTSE 2:0, Husos—Postás 1:0, MAC—TTC 1:1, BAK—KAOE 3:0.

Az elsőosztályú bajnokság állása: MTK 13 pont, Vasas 11 pont, VAC 11 pont, FTC 10 pont, KAC 9 pont, III. kerület 9 pont, NSC 8 pont, Törökvis 8 pont, Zugló 5 pont, UTE 4 pont, BTC 3 pont, BEAC 3 pont.

MÜLABAK
MÜKEZEK
EGYENESTARTÓK.
SCHÖNBRUNN, SUBOTICA
PAŠIĆEVA ULICA 5. SZÁM. — TELEFON 2.